

Na Juhoslovanskej ulici stĺpiky nezmiznú

Osadenie stĺpikov je v súlade
s právnymi predpismi.



Blížia sa komunálne volby

Poslanci zhodnotili svoju činnosť
v aktuálnom volebnom období.



HK Sršne Košice - pod' hrať hokej

Aréna sršňov a HK Sršne Košice
fungujú už jeden rok.



ŤAHANOVSKÉ

noviny

Štvrtročník MČ Košice - Sídliisko Ťahanovce

Ročník XV

Marec 2018

1/2018

Milí Ťahanovčania,

po mrazivom konci februára začína prvý jarný mesiac, ktorý symbolizuje zobúdzajúca sa príroda, rozkvitnuté prvé jarné kvety, teplé lúče slnka, ktoré nás príjemne naladia. V marci si pripomíname Medzinárodný deň žien, sviatok učiteľov, marec je mesiacom knihy a v tomto roku sa jeho záver spája s aj veľkonočnými sviatkami.

Nech sú všetky sviatočné chvíle i všedné dni tohtoročnej jari pre vás krásne a úspešné.

redakcia

Radio TAXI

0911 -
0917 -
0949 -

163 333

už od **2,30 €**

ŠTUDENTI
DŮCHODCOVIA **POZOR!** PRE VÁS **0,65 €**
za 1 km na tel. objednávku

Chcete predchádzať tomu, aby ste sa stali obeťou trestného činu?
Ponúkame vám niekoľko rád, ako zvýšiť vašu bezpečnosť doma a na ulici.

SENIORI, POZOR

nestaňte sa obeťou
dejev a podvodníkov
pri komunikácii s cudzími osobami
BUĎTE OPATRNÍ.

RADY SENIOROM

Príspejte aj VY
k vašej bezpečnosti doma
a na ulici!

BEZPEČNÁ JESEŇ ŽIVOTA

namenáva trestnú
oroch. Osoby
u dôverčivosť
asto obeťami
tella sa pod
kami dostávajú
ch do omylu,
ležou ich
lebo cenné

spôsoby
hateľov
jen rád.

Slovenská polícia rozbieha celoštátne preventívne opatrenie na ochranu seniorov

Policajný zbor neustále zaznamenáva prípady podvodov a krádeží páchaných na senioroch pod rôznymi legendami, zámienkami alebo ľstami.

Páchatelia v ostatnom období s úmyslom vylákať od seniorov celoživotné úspory kontaktujú seniorov telefonicky v neskorých nočných hodinách alebo ranných hodinách a predstavujú sa nielen ako príbuzní a známi, ale aj ako lekári. Následne im oznámia, že ich príbuzný zavinil dopravnú nehodu, je hospitalizovaný v nemocnici, nemôže komunikovať, lebo si pri nehode odhrýzol jazyk a potrebuje peniaze na úhradu škody, ošetrovanie a aby prípad neoznámili polícii.

V súvislosti s touto problematikou Policajný zbor pripravil plagáty a letáky s informáciami, zameranými na ochranu seniorov pred podvodníkmi a zlodejmi.

Informačné materiály boli poskytnuté aj našej mestskej časti, časť z nich putovala do Spoločnosti seniorov, časť letákov je k dispozícii na miestnom úrade.

Mestská časť požiadala Policajný zbor SR o spoluprácu aj pri organizovaní prednášky na túto tému. Uskutoční sa v Klube Spoločnosti seniorov. O presnom dátume a čase konania tohto podujatia bude mestská časť informovať.

Krajské riaditeľstvo PZ SR Košice
ilustračné foto: archív

Ťahanovské veľkonočné trhy - piatok 23. marca 2018 od 15. hod. v pasáži Budapeštianskej ulice



Blížia sa komunálne voľby

Pomaly sa napĺňa aktuálne volebné obdobie, preto sme poslancom, zvoleným do miestneho zastupiteľstva v rokoch 2014 – 2018 položili spoločnú otázku:

Na akú vlastnú aktivitu alebo jej výsledok pre obyvateľov mestskej časti v tomto volebnom období ste najviac hrdý?



Milan Drotár - v spolupráci s poslancami vo finančnej komisii vykonávam kontrolu čerpania rozpočtu a zmeny programového rozpočtu. V tých oblastiach, v ktorých nám to kompetencie dovoľujú, sme podporili projekty a akcie, ktoré obyvateľom prinášajú obohatenie v kultúrnej, duchovnej, športovej či praktickej oblasti života. Niektoré zmeny, ako napr. osadenie zariadenia detských ihrísk, ktoré som osobne navrhol, boli vykonané v krátkom čase. Iné návrhy, ako je zriadenie nových osvetľovacích bodov medzi Aténskou a zastávkou MHD, kultivovanie zastávky MHD Aténska a ďalší zaujímavý projekt v spolupráci s občanmi sídliska je stále v štádiu riešenia, keďže spadajú do kompetencií mesta Košice.

Štefan Béreš - v mojom prvom pôsobení vo funkcii poslanca som sa snažil mojimi návrhmi prispieť k lepšiemu životu občanov na našom sídlisku. Najviac ma teší presunutie linky č. 25 na zastávku Bruselská, obnova detského ihriska na Hanojskej ulici, presun kontajneroviska na Budapeštianskej ulici, rekonštrukcia parkoviska pri Hanojskej 5, v tomto roku bude na moje návrhy rekonštruované basketbalové ihrisko na Aténskej ulici a vypracovaný projekt na nové riešenie dopravy na Hanojskej ulici, značenie bežeckých tratí v Ťahanovskom lese, rozbehol som petíciu za nový výjazd z Hanojskej ulice a dúfam, že sa tohto roku podarí aj oprava parkovísk pri Pekinskej 1 a 3.



Ladislav Olexa - moje poslanske aktivity sú zamerané na riešenie dopravnej situácie na sídlisku, kde som už v roku 2015 spolupracoval pri spracovaní projektu Stratégia dopravy a dopravných stavieb v MČ. Zrekonštruovali sme Ázijskú triedu, začali sme s rekonštrukciou plôch pre zastávky MHD, v spolupráci s firmou J.C.DECAUD pribudol prístrešok MHD pri Lidli a v roku 2018 by mali byť zrekonštruované ďalšie prístrešky. Spracovali sme protihlukovú štúdiu z pozemnej dopravy a v decembri 2017 som predložil Návrh riešenia dopravy v mestskej časti s návrhom opatrení dopravnej infraštruktúry a dopravných systémov pre všetky druhy dopravy. V Komisii výstavby, dopravy, ŽP a ochrany zdravia sme vypracovali Akčný plán mestskej časti na roky 2016 - 2018. Zorganizoval som návštevu Moldavy pre oboznámenie s možnosťami fungovania podzemných kontajnerovísk.

Mária Borovská - ako členka finančnej a podnikateľskej komisie som svojimi aj pozmeňujúcimi návrhmi a hlasovaním, podporila prijatie rozpočtu MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce za bežné roky,
- ako členka komisie komunitného rozvoja kultúry a športu som podporovala športové súťaže, ktoré organizovala naša mestská časť v prospech našej mládeže a obyvateľov,
- z pozície poslankyne a seniora som rada, že som bola účastná na záchrane a zotrvania klubu seniorov v našej mestskej časti,
- že môžem prenášať informácie obyvateľom našej mestskej časti aj po stránke duchovnej.



Ľubica Kozáková - som veľmi rada, že ako členka a podpredsedníčka Komisie výstavby, dopravy, životného prostredia a ochrany zdravia som sa mohla aktívne podieľať na príprave stratégie a koncepcie práce tejto komisie a riešenia problémov, spadajúcich do jej kompetencií, najmä rekonštrukcií komunikácií, opravy rigolov, schodísk, údržby detských ihrísk a športovísk, stále sa opakujúcim problémom s riešením parkovania a organizácie dopravy na sídlisku.

Peter Bozogán - moje aktivity vychádzajú z toho, že som v komisii komunitného rozvoja, kultúry a športu, taktiež v komisii na udeľovanie verejných ocenení a vyznamenaní a rade školy. Angažujem sa hlavne v športe, vediem karate klub, ktorý už 27 rokov reprezentuje mestskú časť, mesto Košice a Slovensko. Táto činnosť dáva možnosť športovať najmä deťom zo sídliska a zaberá večery, soboty, nedele a hrdý som najmä na medzinárodný turnaj, ktorý robíme raz v roku v januári, teraz už bol 11. ročník Memoriálu Michala Bozogána. Tam, i na ďalších súťažiach zviditeľňujeme naše sídlisko.





Miroslav Janitor - moje osobné aktivity sú nasmerované na rozvoj nielen profesionálneho, ale aj masového športu na sídlisku Ťahanovce. V tomto volebnom období sa nám podarilo dobudovať a zrevitalizovať mnohé športoviská po celej mestskej časti. Najväčšou hrdosťou ma naplnia fakt, že aj vďaka športovým aktivitám, ktoré sa mi podarilo zrealizovať v športovom areáli Olympia (tenisové a futbalové turnaje, nohejbal, workout, pétang) i mimo neho sa mestskej časti podarilo v roku 2016 získať titul najaktívnejšia mestská časť športu.

Jozef Figel' - okrem poslaneckej práce vyplývajúcej z môjho členstva v miestnej rade, finančnej komisii, komisii na udeľovanie verejných uznání a vyznamenání chcem poukázať na jedno úspešné rozhodnutie v prospech občanov nášho sídliska a to jednotný postoj celého poslaneckého zboru k zámene pozemkov medzi mestom Košice a Rímsko-katolíckou cirkvou. Poslanci jednotne prijali uznesenie v ktorom nesúhlasili s predloženou navrhovanou zámennou a odporučili hľadať iný spôsob vysporiadania pozemkov, ktorý sa našiel a tým sa zachránil Ťahanovský les. Výsledkom mojej osobnej aktivity, na ktorú som hrdý, je v rámci športových podujatí vznik Ťahanovskej uličnej stolnotenisovej ligy, tento rok sa uskutoční jej tretí ročník. Týmto chcem poďakovať RNDr. Marte Brúderovej a Mgr. Renáte Prišćákovej za organizovanie tohto športového podujatia.



Mária Horváthová - moje osobné poslanecké aktivity doposiaľ smerovali predovšetkým k mládeži a seniorom žijúcim v našej MČ. Zorganizovala som niekoľko podujatí, ktoré viedli nielen k pozdvihnutiu ich kultúrneho života, ale aj k vzájomnému poznaniu. Podujatia mali pre mňa jasný zámer. Premosťiť už spomenuté generácie a viesť mladých ľudí k prirodzenej a spontánnej úcte k starším. Rovnako, aby tých skôr narodených mladí ľudia vnímali ako nenahraditeľný zdroj poznania, múdrosti, pracovitosti a morálky. Nuž a dnešná mládež to bezpochyby potrebuje.

Zuzana Slivenská - čo považujem za svoje poslanecké úspechy? Dosiahla som, aby sa projekt parkovacieho domu na Sofijskej ulici zatiaľ nespúšťal, nakoľko skutočný prínos pre obyvateľov nebol istý. Presvedčila som kolegov, že ak chceme riešiť parkovanie na sídlisku, musíme sa pravidelne stretávať a výsledok toho, na čom dlhšie pracujem, bude viditeľný čoskoro. V prípade kauzy Ťahanovského lesa som predložila právne argumenty proti zámene. Sídlisko Ťahanovce potrebuje mladých ľudí, ktorí ho budú zastupovať a budú vedieť a chcieť spolupracovať, v tom vidím budúcnosť.



Emil Petrvalský - v mestskej časti Košice - Sídlisko Ťahanovce som sa zameril na tieto aktivity: rekonštrukcia Ázijskej triedy, výmena vodovodných potrubí v MČ, oprava polovičného profilu Americkéj triedy, začiatok realizácie cyklotrasy MČ (chodník Americká trieda), realizácia tartanového oválu na ZŠ Belehradská, elektronizácia miestneho úradu a integrácia do celomestského a národného systémov, rozšírenie bezpečnostného kamerového systému, vybudovanie športovej MŠ, rekonštrukcia športového areálu MČ, organizácia športových a kultúrnych podujatí.

Miloš Ihnát - za najväčšie osobné úspechy v tomto volebnom období považujem záchranu 177 ha Ťahanovského lesa aj vďaka aktivistovi p. Labašovi. Spolu s p. Valušekom a mestskou políciou sme odťahom áut zabezpečili doposiaľ 66 parkovacích miest. V súčinnosti s mestom Košice to boli nemenej významné výsledky: renovácie chodníkov, opravy zábradlí na schodiskách, schodísk, riešenie rómskej a problematiky nelegálnej skládky odpadu v oblasti Majetkár. Ako bonus poslaneckej činnosti som pomohol bezplatnými právnymi radami ako aj osobnou asistenciou pri vybavovaní vecí občanom nášho sídliska. Som tu vždy pre našich občanov. Viac aj na www.milosihnata.sk, kde nájdete aj moje kontaktné údaje.



Uršula Ambrušová - najviac som hrdá na úspešne dokončený historický archívny výskum k murovanému stĺpu, hlavného motívu erbu mestskej časti, ktorý som realizovala v rokoch 2016 – 2017. Okrem toho som iniciovala výmenu nebezpečnej podlahovej dlažby za protišmykový povrch pred Poliklinikou Ťahanovce a v roku 2014 som v priestoroch polikliniky navrhla a zrealizovala bezplatnú požičovňu kníh. Aktívne som pracovala aj v Komisii komunitného rozvoja, kultúry a športu a riešila som úlohy vyplývajúce z VZN. Aktívne som pripravovala a organizovala športové podujatia, ako sú šachový a stolnotenisový turnaj, Beh fit, stolnotenisovú ligu a Ťahanovský lesný beh.



Zimný štadión Aréna Sršňov a detský hokejový klub HK Sršne Košice majú za sebou prvý rok činnosti

Pred rokom médiá informovali o otvorení novej hokejovej haly v Košiciach na sídlisku KVP v areáli ZŠ Drábova. **Aréna Sršňov** už vtedy disponovala špičkovou ľadovou plochou i kvalitným zázemím v podobe moderných šatní.

„Už pri otvorení haly sme si boli vedomí toho, že pred nami je ešte veľmi veľa práce,“ rozhovoril sa majiteľ a šéf Arény Sršňov **Marek Mergleský** rok po spustení prevádzky. Myšlienka ponúknuť Košiciam tretiu hokejovú halu v ňom žila už od roku 2009, kedy navštívil štadión Mariána Gáboríka v Trenčíne. Cesta k súčasnému stavu však bola dlhá a stála veľa peňazí aj úsilia. A kusisko práce majú „Sršne“ ešte stále pred sebou.

„V porovnaní s predošlým rokom je posun viditeľný. Podarilo sa nám dobudovať ďalšie šatne a momentálne preto organizujeme detské turnaje s väčším počtom hráčov. Na prvom podlaží máme nový vestibul, pribudol obchod s hokejovými potrebami i brúsením korčúľ. Ak teda zlomíte hokejku, alebo sa vám strhne hrana na korčuľu, do troch minút máte všetko opäť v poriadku. Takýto servis vám dnes ponúkne málokto na Slovensku. Horúcou novinkou je otvorenie Sršne Caffé, čiže novičkej kaviarne s priamym výhľadom na ľadovú plochu. Rodičia tak môžu sledovať svoje deti z tepla pri kávičke.“

V pláne je ešte dokončenie detského kútika, otvorenie vonkajšej terasy a výstavba nového hokejbalového ihriska.

V priestoroch haly na sídlisku KVP vznikol nový mládežnícky hokejový klub **HK Sršne Košice**.

„Vytvoriť hokejový klub nie je v dnešnej dobe ľahké. My sme sa na to podujali, pretože máme záujem na tom, aby nám deti nechodili po ulici, ale bavili sa hokejom na ľade. Robíme rôzne náboje a chodíme po školách. Aby sme dostali čo najväčšie množstvo detí na ľad, tak od januára sme spustili akciu, že každému dieťaťu od 4 do 8 rokov, ktoré sa prihlási do našej hokejovej prípravky, zapožičiame korčuľu, hokejku a prilbu. Na hokej tak dnes stačí doniesť si len športové oblečenie a chuť športovať.“

Máme krásneho maskota sršňa Linda, s ktorým sme sa zúčastnili aj na festivale maskotov, kde zožal veľký úspech. V tejto chvíli máme v prípravke 120 detí, čo je podľa mňa výborné číslo a máme z neho radosť. Chlapci napredujú a majú za sebou niekoľko turnajov, od budúcej sezóny sa už s našimi malými hokejistami plánujeme zúčastniť aj východoslovenskej ligy prípraviek trietiakov a štvrtiakov. Taktiež máme dobrú spoluprácu so susednou základnou školou na Drábovej ul., ktorá sa nachádza len 30 m od haly zimného štadióna. V budúcnosti máme v pláne zriadiť na tejto škole športové triedy so zameraním na ľadový hokej, deti tak budú môcť trénovať aj doobeda počas telesnej výchovy, čo bude veľké plus aj pre rodičov, pretože nebudú nútení ich pravidelne vozíť na tréningy,“ pochvaľuje si šéf klubu i haly.

Nezabudlo sa ani na dospelých amatérskych hokejistov, priaznivcov hokeja. Zo strany košických amatérov bol záujem zorganizovať amatérsku hokejovú ligu, tak sme im vyšli v ústrety a vznikol projekt - **Cassovia Hockey League**.

„V tejto chvíli máme osemnásť družstiev, hráči sú rozdelení podľa výkonnosti do dvoch líg. Po deťoch si tak u nás prídu na svoje i dospelí.“

Samozrejmosťou je pre širokú verejnosť verejná korčuľovanie, ktoré sa koná vždy v sobotu v čase od 15:00 h. a v nedeľu od 14:45 h. Organizujeme aj kurzy korčuľovania pre materské, základné školy a tiež dospelých. Každý si u nás nájde to svoje. Ľadová plocha by mala byť prevádzkovaná celoročne.

„Náklady sú v lete dosť vysoké, ale snažíme sa to vykrývať využívaním voľného ľadu. Zatiaľ sa to celkom darí, ale poviem to takto - budeme radi, ak budeme v lete na nule. Myslím si, že aj pre širokú verejnosť bude príjemné môcť si zakorčuľovať aj počas horúcich letných dní,“ dodal na záver Marek Mergleský.

-mer-

POĎ HRAŤ HOKEJ!
KORČULE - HOKEJKA - PRILBA
ZADARMO

PRILBA

ak máš
5 - 8 ROKOV
neváhaj a prihlás sa

HOKEJKA

KORČULE

www.arenasrsnov.sk **0905 622 145**

TRÉNINGY: aréna sršňov - zimný štadión sídl. KVP
UTOROK 16:30 HOD. | SOBOTA 9:00 HOD.

Úspešný 11. ročník Memoriálu Michala Bozogáňa

20. januára 2018 sa v športovej hale na Palackého ulici uskutočnil už 11. ročník Memoriálu Michala Bozogáňa v karate. Organizuje ho pravidelne Karate klub UNION Košice pod vedením Petra Bozogáňa st., ktorý toto podujatie venuje pamiatke svojho syna Miška. Zúčastnilo sa ho 387 pretekárov z 36 klubov zo Slovenska, Poľska, Maďarska, Rumunska a Česka. Členka usporiadateľského klubu Zuzana Schwartzová vybojovala zlato v kumite žien do 61 kilogramov, ku ktorému pridala bronz v cvičeniach kata. V kategórii mladších žiačok vybojovala striebro Simona Kulíková a do klubovej vitríny Karate Klub Kretovíc pribudlo aj ďalších sedem bronzových medailí.

-raj-

Foto: KK UNION Košice



ŤAHANOVSKÉ noviny

Vydáva: Mestská časť Košice-Sídlisko Ťahanovce na základe registrácie EV 3486/09, **ISSN:** 1338-9203 **Náklad:** 7500 ks. **Tlač:** Rotaprint, s.r.o. **Sídlo vydavateľa a adresa redakcie:** MÚ MČ Košice-Sídlisko Ťahanovce, Americká trieda 15, 040 13 Košice, IČO: 00691071 **Kontakt:** +421 55 636 25 82, noviny@tahanovce.sk **Redakčná rada:** JUDr. Cyril Betuš - predseda, Ing. RNDr. Emil Petrválský, CSc., JUDr. Naďa Černá, Ing. Janka Rajňáková, Miroslav Janitor, Ing. Ladislav Olexa, PhD., Ing. Milan Drotár. **Grafická úprava:** Ing. Zvonimír Závíš. **NEPREDAJNÉ!**